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ÉLECTIONS MUNICIPALES

COMPRENDRE LE VOTE 

DES FRANÇAIS
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FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLON

2 000 personnes inscrites sur les 
listes électorales, représentatives 
de la population française âgée 
de 18 ans et plus.

Enquête réalisée 
les 13 et 14 mars 2020.

Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas : 
sexe, âge, profession de la 
personne interrogée, région, 
catégorie d’agglomération.

DATES DE TERRAIN MÉTHODE

 La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages
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Profil des abstentionnistes



4 ©Ipsos.  MUNICIPALES 2020

VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

HOMME 50 50 100

FEMME 41 59 100

18-24 ANS 30 70 100

25-34 ANS 32 68 100

35-49 ANS 39 61 100

50-59 ANS 46 54 100

60-69 ANS 62 38 100

70 ANS ET PLUS 63 37 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
SEXE & ÂGE
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

CADRE 43 57 100

PROFESSION INTERMÉDIAIRE 43 57 100

EMPLOYÉ 37 63 100

OUVRIER 43 57 100

RETRAITÉ 61 39 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

SALARIÉ 40 60 100

▪ DONT SALARIÉ DU PRIVÉ 41 59 100

▪ DONT SALARIÉ DU PUBLIC 39 61 100

À VOTRE COMPTE 42 58 100

AU CHÔMAGE 39 61 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

INFÉRIEUR AU BAC 48 52 100

BACCALAURÉAT 44 56 100

BAC +2 43 57 100

BAC +3 ET PLUS 45 55 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
DERNIER DIPLÔME OBTENU
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

MOINS DE 1 200 € 29 71 100

DE 1 200 À 2 000 € 44 56 100

DE 2 000 À 3 000 € 50 50 100

PLUS DE 3 000 € 51 49 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
NIVEAU DE REVENU DU FOYER
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

JEAN-LUC MÉLENCHON 44 56 100

BENOÎT HAMON 45 55 100

EMMANUEL MACRON 55 45 100

FRANÇOIS FILLON 54 46 100

MARINE LE PEN 42 58 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
VOTE AU 1ER TOUR PRÉSIDENTIELLE 2017
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

LISTE DU PARTI COMMUNISTE FRANÇAIS 64 36 100

LISTE DE LA FRANCE INSOUMISE 50 50 100

LISTE DE GÉNÉRATION.S 42 58 100

LISTE DU PARTI SOCIALISTE ET PLACE PUBLIQUE 61 39 100

LISTE D’EUROPE ECOLOGIE LES VERTS 52 48 100

LISTE DE LA REM ET DU MODEM 65 35 100

LISTE DES RÉPUBLICAINS 57 43 100

LISTE DU RASSEMBLEMENT NATIONAL 47 53 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
VOTE AUX ÉLECTIONS EUROPÉENNES 2019      
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

FI 41 59 100

PS 43 57 100

EELV 44 56 100

ST GAUCHE 44 56 100

LREM 63 37 100

MODEM 52 48 100

ST CENTRE 61 39 100

UDI 64 36 100

LR 50 50 100

ST DROITE 55 45 100

RN 40 60 100

AUCUN PARTI 31 69 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
SYMPATHIE PARTISANE
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

TOUT À FAIT SATISFAIT 64 36 100

PLUTÔT SATISFAIT 48 52 100

% SATISFAIT 51 49 100

PLUTÔT PAS SATISFAIT 36 64 100

PAS DU TOUT SATISFAIT 40 60 100

% PAS SATISFAIT 38 62 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
SELON L’OPINION SUR LA GESTION DU DOSSIER DU CORONAVIRUS PAR LE

GOUVERNEMENT

▪ D’une manière générale, êtes-vous satisfait de la manière dont le Gouvernement gère le dossier du coronavirus ? 
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VOTANTS ABSTENTIONNISTES % TOTAL

ENSEMBLE 45.5 54.5 100

DE LA PASSION 58 42 100

DE L’INTÉRÊT 69 31 100

DE L’ESPOIR 54 46 100

ST SENTIMENTS POSITIFS 62 38 100
DE L’INDIFFÉRENCE 23 77 100

ST SENTIMENTS NÉGATIFS 44 56 100
DE LA DÉCEPTION 47 53 100

DE LA COLÈRE 44 56 100

DU DÉGOÛT 40 60 100

PROFIL DES ABSTENTIONNISTES : 
SELON LES SENTIMENTS À L’ÉGARD DE LA POLITIQUE EN FRANCE

▪ Que ressentez-vous à propos de la politique aujourd’hui en France… ?
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Les raisons de 

l’abstention
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Les principales raisons de l’abstention

▪ Quelles sont les trois raisons principales pour lesquelles vous n’êtes pas certain d’aller voter lors du premier tour 
des élections municipales ?

39%

33%

27%

24%

17%

17%

16%

8%

4%

Parce que vous ne souhaitez pas vous rendre dans un bureau de vote
à cause du coronavirus

Parce que vous pensez que ces élections ne changeront rien 
à votre vie quotidienne

Parce que dans votre commune, les résultats sont connus d’avance : 
votre vote n’y changera rien

Parce qu’aucune liste ou aucun candidat ne vous plait 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard du Gouvernement
et d’Emmanuel Macron

Parce que vous pensez que les maires et les conseillers municipaux n’ont pas 
beaucoup de capacité d’action pour améliorer la situation dans leur commune

Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard des hommes politiques en général

Parce que ces élections ne vous intéressent pas

Parce que vous ne votez jamais ou presque jamais

AUX ABSTENTIONNISTES POTENTIELS

Total supérieur à 100 car trois réponses possibles
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Le contexte national 

dans lequel s’inscrivent 

les élections municipales
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Les préoccupations des Français

▪ Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui vous préoccupent le plus à titre personnel ?

52%

42%

42%

36%

27%

27%

21%

20%

13%

10%

L’avenir du système social (santé, retraites...)

La protection de l’environnement

Les difficultés en termes de pouvoir d’achat (salaires, impôts...)

Le coronavirus

La montée des inégalités sociales

Le niveau de l’immigration

Le niveau de la délinquance

La menace terroriste

Le taux de chômage

L’avenir du système scolaire

ENSEMBLE

Total supérieur à 100 car trois réponses possibles
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Les préoccupations des Français

▪ Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui vous préoccupent le plus à titre personnel ?

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE

% AU GLOBAL

ENSEMBLE
LA FRANCE

INSOUMISE
PARTI

SOCIALISTE

EUROPE ECOLOGIE

LES VERTS

LA RÉPUBLIQUE

EN MARCHE
LES RÉPUBLICAINS

RASSEMBLEMENT

NATIONAL

L’avenir du système social
(santé, retraites...)

52 66 59 56 41 53 42

La protection de l’environnement 42 54 41 76 45 31 25

Les difficultés en termes de pouvoir d’achat 
(salaires, impôts...)

42 49 46 38 34 39 45

Le coronavirus 36 30 36 31 45 37 31

La montée des inégalités sociales 27 47 40 38 28 12 13

Le niveau de l’immigration 27 9 12 10 20 37 58

Le niveau de la délinquance 21 4 14 8 28 30 32

La menace terroriste 20 7 13 13 21 29 27

Le taux de chômage 13 17 9 8 16 14 13

L’avenir du système scolaire 10 13 14 14 9 8 4
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Les préoccupations des Français

▪ Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui vous préoccupent le plus à titre personnel ?

SELON L’ÂGE DE L’INTERVIEWÉ

% AU GLOBAL

ENSEMBLE 18-24 ANS 25-34 ANS 35-44 ANS 45-59 ANS 60-69 ANS
70 ANS

ET PLUS

L’avenir du système social (santé, retraites...) 52 37 50 51 56 55 52

La protection de l’environnement 42 59 48 48 37 38 31

Les difficultés en termes de pouvoir d’achat 
(salaires, impôts...)

42 43 44 48 48 38 26

Le coronavirus 36 22 28 41 30 40 53

La montée des inégalités sociales 27 36 23 25 29 25 24

Le niveau de l’immigration 27 15 25 23 28 34 35

Le niveau de la délinquance 21 16 20 13 19 24 33

La menace terroriste 20 25 18 14 19 22 25

Le taux de chômage 13 20 15 12 15 11 9

L’avenir du système scolaire 10 14 14 13 7 9 7
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Les sentiments envers la politique française

▪ Que ressentez-vous à propos de la politique aujourd’hui en France… ?

12%

9%

1%

13%

32%

18%

15%

DE L’INTÉRÊT

DE L’ESPOIR

DE LA PASSION

DE

L’INDIFFÉRENCE

DE LA DÉCEPTION

DU DÉGOUT

DE LA COLÈRE

ST
SENTIMENT NÉGATIF:

65%

ST
SENTIMENT POSITIF:

22%

ENSEMBLE
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Les sentiments envers la politique française

▪ Que ressentez-vous à propos de la politique aujourd’hui en France… ?

ENSEMBLE

LA FRANCE

INSOUMISE
PARTI

SOCIALISTE

EUROPE ECOLOGIE

LES VERTS

LA RÉPUBLIQUE

EN MARCHE
LES RÉPUBLICAINS

RASSEMBLEMENT

NATIONAL

DE L’INTÉRÊT 12 6 13 10 30 18 2

DE L’ESPOIR 9 2 6 5 35 7 4

DE LA PASSION 1 3 3 1 1 1 -

ST SENTIMENTS POSITIFS 22 11 22 16 66 26 6

DE L’INDIFFÉRENCE 13 4 8 14 13 14 5

DE LA DÉCEPTION 32 28 47 41 17 32 35

DU DÉGOUT 18 32 11 14 2 12 35

DE LA COLÈRE 15 25 12 15 2 16 19

ST SENTIMENTS NÉGATIFS 65 85 70 70 21 60 89

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE
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L’opinion sur la réforme des retraites

▪ D’une manière générale, êtes-vous favorable à la réforme des retraites telle qu’elle est aujourd’hui proposée 
par le Gouvernement ?

8

31

28

33

TOUT À FAIT FAVORABLE

PLUTÔT FAVORABLE

PLUTÔT OPPOSÉ

TOUT À FAIT OPPOSÉ

% « FAVORABLE » : 39% « OPPOSÉ » : 61

2

6

4

22

11

6

7

22

24

66

38

16

28

35

36

7

31

28

63

37

36

5

20

50

% « FAVORABLE »

9

28

28

88

49

22

ENSEMBLE

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE
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La satisfaction des Français face à la gestion du 
coronavirus par le Gouvernement

▪ D’une manière générale, êtes-vous satisfait de la manière dont le Gouvernement gère le dossier du coronavirus ? 

12

46

27

15

TOUT À FAIT SATISFAIT

PLUTÔT SATISFAIT

PLUTÔT PAS SATISFAIT

PAS DU TOUT SATISFAIT

% « SATISFAIT » : 58% « PAS SATISFAIT » : 42

ENSEMBLE

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE

2

10

10

37

13

6

43

48

44

55

49

32

34

32

38

6

27

26

21

10

8

2

11

36

% « SATISFAIT »

45

58

54

92

62

38
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La satisfaction des Français face à la gestion du 
coronavirus par le Gouvernement

▪ D’une manière générale, êtes-vous satisfait de la manière dont le Gouvernement gère le dossier du coronavirus ? 

SELON LE SEXE ET L’ÂGE

14

13

15

6

9

11

18

14

46

37

38

38

43

45

49

58

24

33

35

37

33

25

17

21

16

17

12

19

15

19

16

6

% « SATISFAIT »

60

50

53

44

52

56

67

74

TOUT À FAIT SATISFAIT

PLUTÔT SATISFAIT

PLUTÔT PAS SATISFAIT

PAS DU TOUT SATISFAIT

HOMMES

FEMMES

18-24 ANS

25-34 ANS

35-44 ANS

45-59 ANS

60-69 ANS

70 ANS ET PLUS
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La perception des élections municipales : 

intérêt, motivations
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L’intérêt pour les élections municipales

▪ Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé par les élections municipales ? 

25

49

18

8

TRÈS INTÉRESSÉ

PLUTÔT INTÉRESSÉ

PLUTÔT PAS INTÉRESSÉ

PAS DU TOUT INTÉRESSÉ

% « INTÉRESSÉ » : 74% « PAS INTÉRESSÉ » : 26

% « INTÉRESSÉ »

78

79

71

84

80

69

ENSEMBLE

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE

24

29

17

32

29

26

54

50

54

52

51

43

13

16

23

13

12

21

9

5

6

3

8

10
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L’intérêt pour les élections municipales

▪ Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé par les élections municipales ? 

TRÈS INTÉRESSÉ

PLUTÔT INTÉRESSÉ

PLUTÔT PAS INTÉRESSÉ

PAS DU TOUT INTÉRESSÉ

31

25

27

20

22

23

23

47

50

46

52

47

57

49

15

18

21

18

18

18

18

7

7

6

10

13

2

10

% « INTÉRESSÉ »

78

75

73

72

69

80

72

SELON LA TAILLE DE LA COMMUNE

MOINS DE 1 000 HABITANTS

DE 1 000 À 3 499 HABITANTS

DE 3 500 À 9 999 HABITANTS

DE 10 000 À 19 999 HABITANTS

DE 20 000 À 49 999 HABITANTS

DE 50 000 À 99 999 HABITANTS

100 000 HABITANTS ET PLUS
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Motivations et 

enjeux du vote
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Vote de soutien ou d’opposition envers l’exécutif ?

▪ Par votre vote au premier tour des élections municipales, vous comptez exprimer :

7

4

37

12

60

31

27

1

28

55

40

62

69

62

60

4511 

34 55 

VOTRE SOUTIEN À FRANÇOIS

HOLLANDE ET AU

GOUVERNEMENT

VOTRE OPPOSITION À FRANÇOIS

HOLLANDE ET AU

GOUVERNEMENT

NI L'UN NI L'AUTRE

11

62

27

VOTRE SOUTIEN À EMMANUEL MACRON

ET AU GOUVERNEMENT

NI L'UN NI L'AUTRE

VOTRE OPPOSITION À EMMANUEL

MACRON ET AU GOUVERNEMENT

Rappel Sondage élections municipales 20 au 22 mars 2014

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE

BASE : À CEUX

CERTAINS

D’ALLER VOTER

VOTRE SOUTIEN À EMMANUEL MACRON ET AU GOUVERNEMENT

NI L'UN NI L'AUTRE

VOTRE OPPOSITION À EMMANUEL MACRON ET AU GOUVERNEMENT
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▪ Pour déterminer votre vote, vous tiendrez compte avant tout de…

23

14

15

8

19

29

77

86

85

92

81

71

ENSEMBLE

23*

77*

17

83

LA SITUATION POLITIQUE AU NIVEAU NATIONAL

LA SITUATION POLITIQUE AU NIVEAU LOCAL

*Rappel Sondage élections municipales 
20 au 22 mars 2014

Vote local ou vote national ?

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE

17

83
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▪ Pour déterminer votre vote, vous tiendrez compte avant tout de…

20

12

16

14

15

23

25

80

88

84

86

85

77

75

LA SITUATION POLITIQUE AU NIVEAU NATIONAL

LA SITUATION POLITIQUE AU NIVEAU LOCAL

SELON LA TAILLE DE LA COMMUNE

Vote local ou vote national ?

MOINS DE 1 000 HABITANTS

DE 1 000 À 3 499 HABITANTS

DE 3 500 À 9 999 HABITANTS

DE 10 000 À 19 999 HABITANTS

DE 20 000 À 49 999 HABITANTS

DE 50 000 À 99 999 HABITANTS

100 000 HABITANTS ET PLUS
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Les éléments déterminants dans le choix de vote

▪ Pour chacun des éléments suivants, dites-moi s’il va jouer un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire 
dans votre choix de vote à l’occasion des élections municipales dans votre commune ?

ENSEMBLE

Les enjeux locaux et les problèmes qui se posent
dans votre commune

Le bilan de votre maire et de son équipe municipale

Le programme des différentes listes

La personnalité des candidats

La capacité de la liste à être présente au second tour

Ce que vous pensez de la situation politique et économique 
au niveau national

Le parti politique qui soutient les listes

DÉTERMINANT IMPORTANT MAIS PAS DÉTERMINANT SECONDAIRE (NE SE PRONONCE PAS)

% « IMPORTANT OU

DÉTERMINANT »

95

94

91

88

76

63

60

RAPPEL « DÉTERMINANT » 
FRANCE 3 LE MONDE 11-14 

MARS 2014

78

69

55

50

31

30

29

82

70

62

52

37

26

25

13

24

29

36

39

37

35

3

5

7

10

22

35

38

2

1

2

2

2

2

2
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Les éléments déterminants dans le choix de vote

▪ Pour chacun des éléments suivants, dites-moi s’il va jouer un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire 
dans votre choix de vote à l’occasion des élections municipales dans votre commune ?

% DÉTERMINANT ENSEMBLE
LA FRANCE

INSOUMISE
PARTI

SOCIALISTE

EUROPE ECOLOGIE

LES VERTS

LA RÉPUBLIQUE

EN MARCHE
LES RÉPUBLICAINS

RASSEMBLEMENT

NATIONAL

Les enjeux locaux et les problèmes qui se 
posent dans votre commune

82 77 87 90 87 78 81

Le bilan de votre maire et de son équipe 
municipale

70 58 76 66 72 71 75

Le programme des différentes listes 62 71 61 70 62 64 54

La personnalité des candidats 52 45 50 42 57 61 50

La capacité de la liste à être présente au 
second tour

37 24 40 34 38 39 39

Ce que vous pensez de la situation politique 
et économique  au niveau national

26 45 22 26 13 27 42

Le parti politique qui soutient les listes 25 45 34 22 18 23 38

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE
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Les éléments déterminants dans le choix de vote

▪ Pour chacun des éléments suivants, dites-moi s’il va jouer un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire 
dans votre choix de vote à l’occasion des élections municipales dans votre commune ?

% DÉTERMINANT ENSEMBLE

MOINS

DE 1 000 
HABITANTS

DE 1 000 
À 3 499 

HABITANTS

DE 3 500 
À 9 999 

HABITANTS

DE 10 000 
À 19 999 
HABITANTS

DE 20 000 
À 49 999 
HABITANTS

DE 50 000 
À 99 999 
HABITANTS

100 000 
HABITANTS

ET PLUS

Les enjeux locaux et les problèmes qui se posent
dans votre commune

82 75 85 90 77 79 80 85

Le bilan de votre maire et de son équipe 
municipale

70 65 78 72 74 68 73 61

Le programme des différentes listes 62 49 65 64 63 69 75 56

La personnalité des candidats 52 61 61 53 43 39 52 48

La capacité de la liste à être présente au second 
tour

36 29 36 43 32 32 22 51

Ce que vous pensez de la situation politique et 
économique au niveau national

26 27 22 24 26 24 33 33

Le parti politique qui soutient les listes 25 20 13 24 29 25 46 38

SELON LA TAILLE DE LA COMMUNE
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Résultats souhaités pour les différentes formations 
politiques 

▪ Pour chacune des formations politiques suivantes, pouvez-vous me dire si vous souhaitez qu’à l’occasion des élections municipales 
elle sorte plutôt renforcée ou plutôt affaiblie ? 

26

30

39

34

26

38

39

73

69

60

65

73

61

60

1

1

1

1

1

1

1

PLUTÔT RENFORCÉE Plutôt affaiblie (NSP)

26

28

60

30

36

38

73

71

39

69

63

61

1

1

1

1

1

1

PLUTÔT RENFORCÉE PLUTÔT AFFAIBLIE (NE SE PRONONCE PAS)

La France insoumise

Le Parti socialiste

Europe écologie-Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Le Rassemblement national

Rappel Sondage élections municipales 
20 au 22 mars 2014

ENSEMBLE
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Les souhaits d’alliance 

pour le second tour



37 ©Ipsos.  MUNICIPALES 2020

Souhaits d’alliance des sympathisants EELV

▪ Dans les villes où la liste d’Europe écologie-Les Verts, à l’issue du premier tour, est qualifiée au second tour
mais distancée par une liste de gauche, souhaitez-vous…

65

35

QU’ELLE RALLIE LA LISTE DE GAUCHE AU SECOND TOUR POUR ESPÉRER L’EMPORTER

DANS CETTE VILLE

QU’ELLE SE MAINTIENNE AU SECOND TOUR CAR VOUS NE SOUHAITEZ PAS QU’ELLE

S’ALLIE AVEC UNE LISTE DE GAUCHE

BASE : AUX SYMPATHISANTS EELV
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Souhaits d’alliance des sympathisants de gauche

▪ Dans les villes où la liste de gauche, à l’issue du premier tour, est qualifiée au second tour mais distancée par la liste d’Europe 
écologie-Les Verts, souhaitez-vous…

74

26

QU’ELLE RALLIE LA LISTE D’EUROPE ÉCOLOGIE-LES VERTS AU SECOND TOUR POUR

ESPÉRER L’EMPORTER DANS CETTE VILLE

QU’ELLE SE MAINTIENNE AU SECOND TOUR CAR VOUS NE SOUHAITEZ PAS QU’ELLE

S’ALLIE AVEC LA LISTE D’EUROPE ÉCOLOGIE-LES VERTS

BASE : AUX SYMPATHISANTS PS/PCF/LFI
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Souhaits d’alliance des sympathisants Les Républicains

▪ Dans les villes où la liste de droite, à l’issue du premier tour, est qualifiée au second tour mais distancée par la liste de gauche 
et par la liste de la République en Marche, souhaitez-vous…

38

62

QU’ELLE RALLIE LA LISTE DE LA RÉPUBLIQUE EN MARCHE POUR ESPÉRER

L’EMPORTER DANS CETTE VILLE

QU’ELLE SE MAINTIENNE AU SECOND TOUR CAR VOUS NE SOUHAITEZ PAS QU’ELLE

S’ALLIE AVEC LA LISTE DE LA RÉPUBLIQUE EN MARCHE

BASE : AUX SYMPATHISANTS LR
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Souhaits d’alliance des sympathisants LREM

▪ Dans les villes où la liste de la République en Marche, à l’issue du premier tour, est qualifiée au second tour mais distancée par la liste 
de droite et par la liste de gauche, souhaitez-vous…

38

17

45

100

QU’ELLE RALLIE LA LISTE DE DROITE POUR BATTRE LA LISTE DE GAUCHE

QU’ELLE RALLIE LA LISTE DE GAUCHE POUR BATTRE LA LISTE DE DROITE

QU’ELLE SE MAINTIENNE AU SECOND TOUR CAR VOUS NE SOUHAITEZ PAS QU’ELLE S’ALLIE, 
NI AVEC LA DROITE NI AVEC LA GAUCHE

BASE : AUX SYMPATHISANTS LREM
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Bilan municipal et enjeux locaux
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Les priorités de la future Municipalité

▪ Selon vous, quels sont, parmi les suivants, les 3 sujets dont la Municipalité de votre commune devrait s’occuper en priorité 
dans les années à venir ?

37%

36%

31%

29%

22%

21%

18%

18%

17%

17%

16%

16%

15%

La sécurité

Le maintien des services publics de proximité

L’environnement et la lutte contre la pollution

Le niveau des impôts locaux

L’urbanisme (rénovations, constructions…)

La propreté

La circulation et le stationnement

Les écoles

Le soutien à l’emploi

Les transports en commun

Le logement

L’action sociale

L’animation de la ville

ENSEMBLE

Total supérieur à 100 car trois réponses possibles
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▪ Selon vous, quels sont, parmi les suivants, les 3 sujets dont la Municipalité de votre commune devrait s’occuper en priorité 
dans les années à venir ? Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

% AU GLOBAL

ENSEMBLE
LA FRANCE

INSOUMISE
PARTI

SOCIALISTE

EUROPE ECOLOGIE

LES VERTS

LA RÉPUBLIQUE

EN MARCHE
LES RÉPUBLICAINS

RASSEMBLEMENT

NATIONAL

La sécurité 37 23 25 26 39 55 51

Le maintien des services publics de proximité 36 45 36 42 35 29 37

L’environnement et la lutte contre la pollution 31 35 34 63 30 25 21

Le niveau des impôts locaux 29 22 24 22 25 36 35

L’urbanisme (rénovations, constructions…) 22 27 19 17 27 21 21

La propreté 21 10 16 16 26 29 23

La circulation et le stationnement 18 11 20 14 21 20 13

Les écoles 18 31 20 14 19 17 14

Le soutien à l’emploi 17 15 22 17 15 11 15

Les transports en commun 17 20 19 15 22 14 13

Le logement 16 23 20 16 10 9 20

L’action sociale 16 24 24 21 9 11 15

L’animation de la ville 15 12 14 13 18 16 14

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE

Les priorités de la future Municipalité
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▪ Selon vous, quels sont, parmi les suivants, les 3 sujets dont la Municipalité de votre commune devrait s’occuper en priorité 
dans les années à venir ? Total supérieur à 100 car trois réponses possibles

% AU GLOBAL

ENSEMBLE

MOINS

DE 1 000 
HABITANTS

DE 1 000 
À 3 499

HABITANTS

DE 3 500 
À 9 999 

HABITANTS

DE 10 000 
À 19 999 
HABITANTS

DE 20 000 
À 49 999 
HABITANTS

DE 50 000 
À 99 999 
HABITANTS

100 000 
HABITANTS

ET PLUS

La sécurité 37 25 30 37 38 47 46 41

Le maintien des services publics de 
proximité

36 40 51 42 34 26 22 27

L’environnement et la lutte contre la 
pollution

31 30 25 31 32 35 26 38

Le niveau des impôts locaux 29 27 38 34 29 21 28 25
L’urbanisme (rénovations, constructions…) 22 38 25 21 17 20 17 16

La propreté 21 21 14 20 19 20 32 26
La circulation et le stationnement 18 10 13 16 25 24 20 19

Les écoles 18 30 23 17 9 11 20 15
Le soutien à l’emploi 17 9 14 17 15 25 12 20

Les transports en commun 17 17 15 17 20 13 17 24
Le logement 16 7 12 14 18 20 21 23

L’action sociale 16 15 19 13 17 18 20 15

L’animation de la ville 15 19 19 18 17 9 14 8

SELON LA TAILLE DE LA COMMUNE

Les priorités de la future Municipalité
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Le bilan de l’équipe sortante

▪ Estimez-vous que la Municipalité de votre commune a accompli depuis 2014 un travail… 

9

62

24

5

EXCELLENT

BON

MÉDIOCRE

MAUVAIS

(NE SE PRONONCE PAS)

% « EXCELLENT/BON » : 
71

% « MÉDIOCRE/MAUVAIS » : 
29

ENSEMBLE

SELON LA TAILLE DE LA COMMUNE

18

12

10

7

5

8

7

55

63

64

66

63

63

56

22

23

21

20

25

25

30

5

2

5

7

7

4

7

MOINS DE 1 000 HABITANTS

DE 1 000 À 3 499 HABITANTS

DE 3 500 À 9 999 HABITANTS

DE 10 000 À 19 999 HABITANTS

DE 20 000 À 49 999 HABITANTS

DE 50 000 À 99 999 HABITANTS

100 000 HABITANTS ET PLUS

% « EXCELLENT/BON »

73

75

74

73

68

71

63
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Le souhait que le/la Maire sortant(e) soit réélu(e)

▪ Souhaitez-vous qu’il/elle soit réélu(e) Maire ? 

28

35

22

15

OUI TOUT À FAIT

OUI PLUTÔT

NON PLUTÔT PAS

NON PAS DU TOUT

(NE SE PRONONCE PAS)

% « OUI » : 63% « NON » : 37

SELON LA TAILLE DE LA COMMUNE

BASE : À CEUX QUI VOTENT DANS UNE COMMUNE OÙ LA/LE MAIRE SORTANT(E) SE REPRÉSENTE

48

30

35

28

20

28

17

22

38

34

40

38

32

35

21

16

16

15

27

24

30

9

16

15

17

15

16

18

MOINS DE 1 000 HABITANTS

DE 1 000 À 3 499 HABITANTS

DE 3 500 À 9 999 HABITANTS

DE 10 000 À 19 999 HABITANTS

DE 20 000 À 49 999 HABITANTS

DE 50 000 À 99 999 HABITANTS

100 000 HABITANTS ET PLUS

% « EXCELLENT/BON »

70

68

69

68

58

60

52
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